



К Новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 115 (8252)

ВТОРНИК, 5 ОКТЯБРЯ 1999 ГОДА

РАСПОРЯЖЕНИЯ главы администрации района

В соответствии с Постановлением Государственного Собрания и Кабинета Министров Республики Башкортостан № 296 от 20 сентября 1999 года «О 9-ой годовщине провозглашения Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан», постановляю:

1. Провести в РДК с. Акъяр торжественное собрание, посвященное Дню Республики, 9 октября 1999 года с участием представителей общественности района, местных органов власти, передовиков производства.

2. Для организации подготовки и проведения празднования Дня Республики в районе образовать и утвердить организационный комитет в следующем составе:

Павлов Б. Г. — первый заместитель главы администрации района.

Арсланов Р. И. — зам. главы администрации района, заместитель председателя оргкомитета.

Султангузин Ф. Г. — зам. главы администрации района, заместитель председателя оргкомитета.

Аккускаров М. А. — зам. главы администрации района, заместитель председателя оргкомитета.

Члены оргкомитета: Акбалин Ф. Г. — председатель райкома профсоюза работников АПК.

1. Провести с 1 по 30 октября 1999 года в Хайбуллинском районе Республики Башкортостан месячник по профилактике нарушений в процессе эксплуатации самоходных машин и прицепов к ним под условным названием «Трактор».

2. Создать рабочую комиссию по организации и проведению месячника «Трактор» в составе: Павлов Б. Г. — началь-

Габитова С. К. — гл. редактор газеты «К новой жизни».

Симонова Л. Н. — начальник управления финансов.

Попов С. Д. — председатель правления райпо.

Султанова Р. И. — глава Акъярской сельской администрации.

Языкбаев А. Г. — начальник РОВД.

Алдагулова Р. Р. — начальник РУНО.

Аскарлов Ю. Х. — директор РДК.

3. Районному оргкомитету (Павлов Б. Г.) разработать и внести на утверждение план мероприятий по празднованию Дня республики в районе.

4. Отделам администрации района, главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий и организаций совместно с профсоюзными, ветеранскими и другими общественными организациями провести повсеместно торжественные собрания, культурно-массовые и спортивные мероприятия, посвященные «Дню Республики Башкортостан».

Принять необходимые меры по решению вопросов социальной защиты малообеспеченных и маломужских категорий граждан, многодетных семей, инвалидов, пожилых и одиноких людей, выплаты пенсий, детских пособий, различных компенсаций и льгот УСХ и П, председателю комиссии. Карабаев А. Р. — гл. инженер УСХ и П. Кашкаров Р. Р. — начальник ГИБДД Хайбуллинского района. Кияльдибаев И. Х. — гл. специалист ОТ и ТБ. Галеев Р. Х. — гл. инженер совхоза «Макаевский».

3. Поручить координацию работ по подготовке и проведению месячника

гит, предусмотренных законодательством.

5. Руководителям учреждений народного образования и культуры района организовать проведение праздничных мероприятий, встреч, бесед и диспутов, конкурсов, посвященных Дню Республики.

6. Управлению сельского хозяйства и продовольствия администрации района (Павлов Б. Г.) 10 октября 1999 года организовать и провести в населенных пунктах с. Акъяр и п. Бурибай праздничную ярмарку-продажу товаров народного потребления, продукции сельского хозяйства с привлечением всех хозяйств, райпо, организаций и учреждений, предприятий переработки с/х продукции района.

7. Редакции районной газеты «К новой жизни» (Габитова С. К.) обеспечить широкое освещение на страницах газеты ход подготовки к празднованию Дня Республики в районе.

8. Контроль за ходом исполнения данного распоряжения возложить на заместителей главы администрации района по своим курируемым вопросам.

Ф. КАЗАКБАЕВ, глава администрации района.

29 сентября 1999 года.

«Трактор» отделу механизации УСХ и П и ГИБДД Хайбуллинского района.

4. Редакция газеты «К новой жизни» своевременно информировать население о целях и задачах месячника «Трактор» и регулярно освещать ход его проведения.

Ф. КАЗАКБАЕВ, глава администрации района.

23 сентября 1999 года.

ВНИМАНИЕ: ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

ЗАБЫТЫЙ РЕБЕНОК

Все ли дети 1 сентября смогли пойти в школу? Сколько юных хайбуллинцев вместо того, чтобы сидеть за партой, получать знания, вынуждены сидеть дома? У кого родители занимаются беспробудным пьянством и им не до образования своего ребенка?

Редакция газеты совместно с комиссией по делам несовершеннолетних администрации района проводит «прямую линию». Вы можете сообщить известные вам адреса, семьи, где детям нужна срочная помощь, где они забыты родителями и компетентными

органами. Ждем ваших звонков 8 октября с 10 до 16 часов по телефону 2-16-54, отдел опеки и попечительства РУНО.

Все ваши тревожные сигналы будут рассмотрены на заседании «Круглого стола» при комиссии по делам несовершеннолетних, в котором примут участие все заинтересованные лица.

«Преступник должен сидеть в тюрьме», — сказал хриплым голосом герой бесподобного Владимира Высоцкого Глеб Жеглов в фильме «Место встречи изменить нельзя».

Этой же аксиомой веет во всех детективных фильмах — будь это мудрый Шерлок Холмс, бесстрашный комиссар Каттани или расчётливый лейтенант Коломбо... Но все это в кино или на экранах телевизора. Приятно, вечерами сидеть в кресле и попивая кофе, смотреть детектив, заранее зная, что преступник будет пойман и наказан. Так зачем же мы не можем оторваться от экрана — согласитесь со мной, ведь интересен сам процесс поимки преступника!

Так кто же занимается этим самым процессом — воюет с неадекватными гражданами под нашим боком на нашей земле, именно в Хайбуллах. Об этом рассказывает подполковник милиции Х. И. Султанов, он же возглавляет службу уголовного розыска района.

— Ребята у нас отборные, крепкие, уверенные. Это — начальники

5 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА

Профессия не для слабых

отделения Виль Зигапши, старший оперуполномоченный Шафкат Рахметов, оперуполномоченный Рафаиль Рахматуллин, младший инспектор-кинолог Фаргат Юланов и недавно начал работать Марат Ишкильдин.

— И как они справляются с объемом работы?

— Если вещи называть своими именами, за последние два года нагрузка на одного оперуполномоченного возросла почти в четыре раза. Сами видите, какие времена пошли — в районе резко возросло число преступлений, особенно кражи скота, квартирные кражи... Наши ребята, не считаясь со временем, ежедневно выезжают на место преступлений. Во взаимодействии с участковыми инспекторами на местах и службой ГИБДД большинство злоумышленников выявляют — и несут наказания.

— Например...

— Например, в июле возле водоканала с. Акъяр был обнаружен труп мужчины. Сотрудники уголовного розыска быстро установили личность пострадавшего и по горячим следам были обнаружены лица, совершившие убийство. Данное дело передано в районный суд. И еще, недавно была выявлена группа лиц, систематически занимающихся кражей скота. Возбуждено уголовное дело и скоро расхитители чужого добра станут перед районным судом. Таких примеров можно привести массу...

— Дело делом, а все-таки у вас сегодня профессиональный праздник...

— Да, уже идут звонки, шлют телеграммы, поздравляет население, приветствуют коллеги. Если обстоятельства позволят, естественно, отметим праздник.

... Пусть обстоятельства позволят, пусть эти ребята хотя бы один вечер отдохнут — ребята, которые посвятили свои судьбы служению людям, призвание которых — оберегать людей от зла, от черных сил.

ро установили личность пострадавшего и по горячим следам были обнаружены лица, совершившие убийство. Данное дело передано в районный суд. И еще, недавно была выявлена группа лиц, систематически занимающихся кражей скота. Возбуждено уголовное дело и скоро расхитители чужого добра станут перед районным судом. Таких примеров можно привести массу...

— Дело делом, а все-таки у вас сегодня профессиональный праздник...

— Да, уже идут звонки, шлют телеграммы, поздравляет население, приветствуют коллеги. Если обстоятельства позволят, естественно, отметим праздник.

... Пусть обстоятельства позволят, пусть эти ребята хотя бы один вечер отдохнут — ребята, которые посвятили свои судьбы служению людям, призвание которых — оберегать людей от зла, от черных сил.

Материал подготовил Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.

ПРИКАЗ

военного комиссара Хайбуллинского района О ПРИЗЫВЕ ГРАЖДАН НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

§ 1

В соответствии с Законом Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе» на территории Хайбуллинского района в период с 1 октября по 31 декабря 1999 года проводится призыв граждан на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации.

§ 2

Явке на призывной участок Хайбуллинского района для призыва на военную службу подлежат все граждане 1981 года рождения, которым ко дню призыва исполнилось 18 лет, а также родившиеся в 1980—1972 г.г., у которых истекли отсрочки от призыва или не призванные ранее на военную службу по различным причинам.

§ 3

Все граждане, подлежащие призыву на военную службу в Вооруженные Силы РФ, обязаны прибыть на призывной участок: с. Акъяр, ул. Пионерская, дом 2, точно в назначенные дни и часы с документами, указанными в повестке. Граждане, не получившие повесток о явке для призыва на военную службу обязаны прибыть в военный комиссариат района в течение дня 5 октября 1999 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§ 4

Все лица, подлежащие призыву на военную службу, временно прибывшие в Хайбуллинский район, обязаны незамедлительно возвратиться к месту постоянно-

го жительства и явиться в военный комиссариат района, в котором он состоит на воинском учете, для прохождения призывной комиссии.

§ 5

Граждане, не явившиеся своевременно для призыва на военную службу или уклоняющиеся от явки на призывной участок, несут ответственность согласно действующему законодательству.

§ 6

На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» руководители предприятий, учреждений, организаций, колхозов и учебных заведений обязаны освободить призывников от работы (учебы) на время, необходимое для проведения призыва, отзывать призывников из командировок и обеспечить своевременную явку на призывной участок.

Вр. ПО военного комиссара Хайбуллинского района майор С. ЗАХАРОВ,

В трудовых коллективах

МАРКУ СВОЮ НЕ ТЕРЯЮТ

Животноводы колхоза «Красный доброволец» в прошедшую зиму скота не сумели добиться увеличения производства мяса и молока, да и весенне-летний период, когда нехватало зернофуража, заметно сказался на результатах. Тем не менее колхозники работают спокойно и уверенно. Можно определенно сказать, что отставание по надоем молока по сравнению с уровнем прошлого года будет наверстано.

Так, если за полугодие выдавали молока 62 процента к уровню прошлого года, то на 4 сентября — уже 92 процента. Если в прошлом году было надоено 9494, то в этом 8726 центнеров за 8 месяцев. Мяса произвели 1295 центнеров, что на 24 центнера больше. И это при том, что с прошлой зимовки скот вышел слабым и исхудалым. Много сил вложили свиноводы хозяйства и сегодня поголовье в зиму пойдет упитанным, получены и сохранены 250 поросят.

Сегодня доярки нада-

вают ежедневно по 7,2 килограмма молока от каждой коровы. А такие, как Галина Федоровна Антал, Файма Мустафова Акназарова, Марина Анатольевна Игнаткина — больше на 1—1,5 килограмма, с начала года валовой надой в их группах составил около 400 центнеров.

Наша передовая телатница Галина Дмитриевна Михайлова вновь впереди — за 8 месяцев получила 64 центнера валового, 586 граммов среднесуточного привеса теленка. А скотник Андрей Куватов на откорме добивался 620-граммового среднесуточного привеса (валовый — 162 центнера). Телята молочной группы Райли Абубакировой прибавляли в весе по 708 граммов в сутки. Дисциплинированно выполняют свои обязанности скотники дойного гурта Хуснуллы Зайнулловича и Карим Габбасович Билаловы.

Н. БИЛАЛОВ,
главный зоотехник
колхоза «Красный
доброволец».

МЕТОДИКА

определения годовой арендной платы
за пользование объектами
муниципального нежилого фонда

II. РАСЧЕТ ГОДОВОЙ АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ОБЪЕКТАМИ МУНИЦИПАЛЬНОГО НЕЖИЛОГО ФОНДА

(Окончание.)

Начало в № 113 от
30.09.99 г.).

Примечание: Экономико-планировочные зоны в Хайбуллинском районе установлены постановлением администрации Хайбуллинского района от 20 сентября 1995 года № 39.

П1 — общая площадь арендуемого объекта, кв.м.

К 4 — коэффициент использования местами общего пользования объекта; при наличии у арендатора собственного технического паспорта на арендуемые объекты, К 4 = 1,0; при отсутствии у арендатора собственного технического паспорта на арендуемые объекты, К 4 = 1,2.

Еп — коэффициент эффективности капитальных вложений. Определяется по таблице № 1 к «Методике определения годовой арендной платы за пользование объектами государственного нежилого фонда».

К 5 — коэффициент типа здания (строения): производственный или складской — неотапливаемый, К 5 = 0,3; производственный или складской — отапливаемый, К 5 = 0,5; прочие типы зданий (строений), К 5 = 1,0.

К 6 — коэффициент

качества строительного материала: кирпичное здание (строение), К 6 = 1,5; железобетонное здание (строение) и прочее, К 6 = 1,0; деревянно-кирпичное здание (строение), К 6 = 0,8; деревянное здание (строение), К 6 = 0,6; панельное здание (легкой конструкции), здание из стекла и металла, К 6 = 0,5.

К 7 — коэффициент инфляции. Устанавливается равным 1,0. Изменение коэффициента К 7 производится Администрацией Хайбуллинского района по согласованию с Министерством финансов РБ на основании изменения цен и тарифов.

К 8 — коэффициент технического износа здания (строения) К 8 = (100% — % износа) / 100%.

Киде — коэффициент учитывающий налог на добавленную стоимость, установленный равным 20% или: Киде = 0,20.

2.2. Комитет по управлению муниципальной собственностью Хайбуллинского района вправе вносить изменения и дополнения в настоящую Методику в связи с изменением законодательства Республики Башкортостан и Российской Федерации.

В конце августа группа молодых лидеров нашего района, куда вошли Э. Гареева (АСШ №2), Ю. Мальцева (Бурибаевская СШ № 1), Ш. Кашкарова (Татыр-Узяевская СШ), Т. Ильясов (Акъярская СШ № 2), побывала в очередной раз на семинаре Республиканской школы молодых лидеров.

В стране остро не хватает управленцев нового поколения, менеджеров будущего, лидеров двадцать первого века. Их необходимо формировать и воспитывать уже сейчас. С этой целью Госкомитет по делам молодежи РБ совместно с Молодежной академией Менеджмента разработал в 1995 году молодежную программу «Лидер», в рамках которой и была создана Республиканская школа молодых лидеров. В этой школе за четыре года на основе образовательных программ молодежной академии прошли обучение более тысячи старшеклассников и молодых педагогов из разных уголков республики. На учебу в нее направляются те, кто активно участвует в общественной жизни своей школы, клуба, творческого объединения или любого учебного заведения. В трех этапах обучения, куда входят семинары

Школа молодых лидеров

«Управление собой», «Управление группой» и «Управление организацией» целью программы ставилось формирование молодого поколения лидеров, способных в силу своего интеллектуального, творческого, профессионального и личного потенциала возглавить любое общественно-значимое дело.

Ребята из нашего района побывали уже на двух семинарах. Радует, что они смогли показать свой высокий интеллектуальный уровень, коммуникативные и организаторские способности, проявить лидерские качества. Активно участвовали во всех конкурсах, деловых играх, дискуссиях.

Семинар включал в себя различные витесивные формы воспитания и обучения: лекции, деловые игры, творческие мастерские, дискуссионные клубы и другое, направленное на развитие лидерских качеств. Учебная программа школы включает в себя такие курсы как «Основы менеджмента», «Имидж лидера», «Психология межличностного общения», «Мастерство публичных выступлений», «Основы права». С целью помочь ребятам

задуматься о своем будущем, быть готовым к нему, уже сейчас принимая какие-то конкретные действия проводились деловые игры «Биржа труда» и «Планируем будущее». Необходимость и своевременность этих игр оценили все слушатели школы. Ребятам они помогают правильно ориентироваться при выборе профессии с учетом их личностных качеств, возможностей и желаний. Деловая игра заставляет реально оценить свое возможное будущее, учит не только планировать его, но и прогнозировать, как сложится жизнь, при том или ином варианте выбора.

— Учеба в РШМЛ, — делится своими впечатлениями Ю. Мальцева (Бурибаевская СШ № 1), — это уникальная возможность получить знания, которые я не смогу приобрести нигде: способности, учебников по изучаемым предметам не существует. Все это пригодится не только в будущем, но и сейчас, когда в нас только проявляются лидерские качества. Их нужно развивать и укреплять.

Мне нравится узнавать

что-то новое, интересное. Я очень рада, что поехала в РШМЛ, потому что буду очень стараться и применять свои знания на практике, ведь для этого было затрачено столько сил и средств.

Перед нами, педагогами, методистами РУНО стоит задача внедрить эту программу «Лидер» в районной школе менеджмента, которая функционирует уже несколько лет при Доме детского творчества. В самое ближайшее время планируется проведение тестирования среди старшеклассников по школам района на выявление лидерских качеств и организация районного совета старшеклассников (Совета лидеров) с проведением семинаров для них в течение учебного года. Эта программа выстроена так, что обучение в школе лидера для молодого человека является мощным толчком к осознанию себя личностью, стимулом для саморазвития, а также большим подспорьем в освоении новых знаний в области менеджмента.

А. МУСТАФИНА,
зам. директора по
воспитательной работе АСШ № 1.

ПИЩЕВЫЕ ОТРАВЛЕНИЯ

Пищевые токсикоинфекции чаще всего возникают при попадании в продукты микробов паратифозной группы — салмонелл. Эти бактерии широко распространены в природе и при нарушении санитарии на предприятиях могут попадать на пищевые продукты.

Отравления салмонеллами чаще всего связаны с употреблением в пищу мяса и мясных изделий (студия, блюз из рубленого мяса, паштета и гуляша). Отравления салмонеллами могут возникнуть от употребления в пищу мяса вынужденно забитых животных (больных, истощенных). При плохой тепловой обработке такого мяса часть микробов выживает, а высокая температура в духовке способствует быстрому размножению их.

Мясные и рыбные котлеты (полуфабрикаты) при отсутствии холода реализации не подлежат, а при температуре ниже 6°C хранятся не более 12 часов. Санитарными правилами запрещено принимать на склады, в столовые и магазины не осматриванное ветеринаром и клейменное мясо.

Пищевые отравления могут вызвать различные молочные продукты (про-

стойка, творог, приготовленные из сырого молока, брынза, иногда мороженое). Микробы могут попасть в молоко во время доения коров, если животное было больным или бактерионосителем. Микробы могут занесены и руками работающих.

Первой помощью больным пищевыми отравлениями является промывание желудка, чтобы микробный яд не рассосался в кровь. Обязательно вызвать медработника.

Среди пищевых отравлений самым тяжелым является ботулизм. Ботулизм — тяжелое пищевое отравление, причиной которого является микроб ботулинус. Человек особенно чувствителен к яду, который образуют микробы ботулинуса. Сила этого ядовитого вещества является наибольшей из всех бактериальных ядов. Микроб ботулинус широко распространен в почве, навозе, воде, кале животных, кишечнике рыб. Микроб этот образует споры, которые понав в благоприятные условия прорастают, и появившиеся микробы начинают вырабатывать токсины (яд). Микробы ботулинуса хорошо развиваются в толще мышц рыбы, мяса,

в батонах вареной колбасы, недостаточно стерилизованных консервах, т.е. где нет доступа кислорода воздуха.

При неправильном изготовлении консервов из овощей и при использовании для консервирования не свежих и плохо вымытых овощей или фруктов может произойти заражение их токсинами.

Могут при употреблении свиных окороков, изготовленных в домашних условиях без соблюдения надлежащих санитарных правил, колбасы, долгое время хранящиеся в теплом помещении.

Болезнь начинается после отравления через 6 часов или постепенно, через несколько дней. Чаще инкубационный период составляет 12 часов. У больного наступают слабость в мышцах, незначительная головная боль, ухудшается сон и аппетит. Рано начинается расстройство зрения — больные видят все предметы в тумане.

Болезнь развивается все больше и больше неврологическими симптомами. Это выраженное косоглазие, изменение зрачков, расстройство речи, глотания. У больного усиливается сухость во рту, температура часто бывает

нормальным. Судороги грудных мышц, ухудшение дыхания, а также наступают парезы и параличи лицевого нерва.

Для профилактики отравления перед изготовлением консервированных и маринованных продуктов нужно учитывать следующие требования: нужно промывать, очистить от земли зелень и грибы, проводить хорошую термическую обработку, добавляя соль и уксус и герметически закрывая стеклянные банки. Эти банки обязательно нужно поставить на холод не ниже 3 градусов. Грибы, с которых трудно с полной гарантией удалить все мельчайшие остатки почвы и спор, следует готовить в домашних условиях только путем маринования, соления с давлением в достаточном количестве уксусной кислоты, соли по рецептурам, и не закрывать их крышками герметически.

Не соблюдение этих условий могут привести к тяжелым последствиям. Все продукты домашнего консервирования следует хранить в холодильнике, в холодном месте (погребе при температуре 0—3 градуса).

Ф. ИШКУВАТОВА,
врач-инфекционист

Двойной праздник

Хороший подарок ко дню пожилых людей преподнесли газостроители ООО «Гайюжуралстрой» в селе Нововоздвиженка Маганского сельсовета. Весной этого года здесь началась работа по газификации села и к празднику ветеранов из 76 квартир в селе 30 получили голубое топливо, кстати, из них 16 домовладельцев — пенсионеры.

А в праздничный день пожилые люди Нововоздвиженки собрались за праздничным столом в школе своего села. Здесь перед ними с поздравлениями выступили Т. Х. Ахтямов — председатель совета ветеранов войны и труда по Маганскому сельсовету, А. И. Лоскутов — управляющий отделением. Они подробно рассказали ветеранам труда о производственной деятельности отделения и в целом о делах в АКХ «Маганский». С поздрав-

лениями выступили также М. Я. Дагирова — управляющая делами сельской администрации, А. К. Сайфуллин — председатель профкома АКХ «Маганский».

Все муждающимся пожилым людям руководство предприятия выделило по 1 центнеру зерноотходов и по тележке соломы.

С ответными благодарственными словами выступили ветеран труда М. Д. Сивоплятов, Н. И. Жиденко, и конечно вспомнили и поблагодарили газовиков, их руководство в лице Л. В. Чижовой, мастера В. П. Сарычева, руководство совхоза.

А затем, как подобает на празднике, были песни, пляски, а веселил всех своей игрой на гармонике ветеран труда Виктор Демьянович Шкурин.

НАШ КОРР.

Школьная жизнь

Воспитывают любовь к родному языку

Успешное начало года для начальных классов, их адаптация к школьной жизни, выполнение всех требований учительницы, а также воспитание у них отношения к любой работе с душой нельзя решать одним лишь родительским воспитанием. Поэтому большая роль отводится правильно воспитанию детей в детском саду. К нам в Акъярскую СШ № 2 в начальные классы поступают дети в основном после детского сада. Эти дети отличаются от своих сверстников своими разнообразными знаниями, быстрым пониманием и аккуратным выполнением требований учителя.

Отрадно то, что взят год в нашу школу пришли дети, которые разговаривают на башкирском языке, выразительно читают стихи и поют на родном языке. В этом и вижу заслугу воспитателей детского сада «Ба-

помбэ» и «Радуга». Они воспитывают детей в духе любви к родной земле Башкортостану. На занятиях применяют пословицы, загадки, много уделяют внимания развитию речи. Руководитель музыки Аккускарова Земфира Салаватовна, воспитатели старших групп Хаббина Гайшикамал Нигаматовна, Ишмурзина Ильмира Виперовна из детского сада «Бапомбэ» стараются детям с ранних лет привить любовь к родному языку, к родной природе, знакомят их с историей, обычаями и культурой башкирского народа. Коллектив, которым руководит Муталова Минлибика Идрисовна, прилагает все усилия, чтобы дети еще до школы познакомились и гордились своим родным языком и своей процветающей республикой.

П. КАИПОВА,
учительница АСШ №2.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Согласно постановления Кабинета Министров Республики Башкортостан от 24 июня 1999 года №185 «Об утверждении нормативов потребления коммунальных услуг для расчета льгот в оплате жилья, отопления и энергообеспечения, предоставляемых специалистам, проживающим и работающим в сельской местности и рабочих поселках» с 1 июля 1999 г. вводится следующий порядок: льготы в оплате жилья

(плата за коммунальные услуги или плата за техническое обслуживание жилого помещения) отоплении и энергообеспечения специалистам должны предоставляться исходя из нормы общей площади жилья на одного специалиста — 18 кв. метров.

За оставшуюся площадь сверх 18 кв. метров производить оплату в бухгалтерии ММП «Теплосеть».

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ



ПЯТНИЦА, 8 ОКТЯБРЯ

Первая программа

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Во имя любви».
10.15 «Каламбур».
10.40 Процесс.
11.25 Сернал «Дженни едет в Голливуд».
11.50 Домашняя библиотека.
12.00 Новости.
12.15 «Добрый день».
12.50 «Остров погибших кораблей». 2 серия.
14.00 Здоровье.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.15 Страна чудес. Кракс, пакс, факс... Мультфильм «Приключения Буратино».
16.25 «Место встречи изменить нельзя». 5 серия (Заключительная).
18.00 Новости.
18.15 Джентльмен-шоу.
18.45 Здесь и сейчас.
19.00 Женские истории.
19.30 Вкусные истории.
19.40 Погода.
19.45 Поле чудес.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.55 Великие сыщики. Лейтенант Коломбо.
23.45 Фильм «Охота на сутенера».

Вторая программа

7.00 «Салем».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.20 «Гомеопатия и здоровье».
9.30 «Диалоги о рыбалке».
10.00 «Жизнь в цвете». Телесериал (Франция). 4 серия.
10.55 «Лето нашей тайны». Телесериал (Бразилия).
11.50 «Гомеопатия и здоровье».
13.00 Вести.
13.20 «Два рояля».
14.10 «Антонелла».
15.05 «Дикий ангел».
16.00 «Магазин на диване».
16.30 «Маугли». «Теремок». Мультфильмы.
17.00 Вести.
17.20 Башня.
17.55 «Слушается дело».
18.50 «Зан». Детский театр «Султан».
19.15 «Навстречу Дню Республики».
19.30 «Пома».
19.55 «Райхан».
20.25 «Сэнгедэк».
20.40 Служба новостей «Ватан» (на баш. яз.).
21.00 Вести.
21.45 «Дапра».
22.00 Служба новостей «Ватан» (на русск. яз.).
22.20 «На своей земле».
22.40 «Дапра».

23.05 «Лири».
23.40 Полицейский сериал «Жара в Лос-Анджелесе».
00.45 «Дежурная часть».
01.00 Вести.
01.20 «Магазин на диване».

3 канал

17.00 Детский сеанс.
17.10 Сернал «Жизнь в цвете». 3 серия.
18.05 «Мои шалкеме».
18.30 Служба новостей «Ватан» (на баш. яз.).
18.35 Документальный экран «На пределе».
19.05 Кино на 3 канале. «Вечный зов». 7 серия.
19.30 Служба новостей «Ватан» (на русск. яз.).
19.35 Продолжение х-ф «Вечный зов».
20.15 Лучшие работы региональных телекомпаний страны. «Частное расследование».
20.45 Музыка для Вас.
20.55 Реклама.

Н Т В

21.00 «Сегодня».
21.45 Герой дня.
22.05 Наше кино. «Катала».
23.35 Профессия — репортер.
24.00 «Сегодня».
00.45 Час сериала «Возвращение в Эдем». (Австралия).
01.45 Премьера НТВ. Винсент Кассель и Чеки Каррио в бенжике «Доберман» (Франция).

СУББОТА, 9 ОКТЯБРЯ

Первая программа

8.00 Новости.
8.15 Слово пастыря.
8.30 Домашняя библиотека.
8.40 Сернал «Все путешествия команды Кусто».
9.30 Программа «100%».
10.00 Новости.
10.10 Смак.
10.30 Утренняя почта.
11.05 Семейная комедия «Альф».
11.40 Здоровье.
12.10 Дневной киносеанс. «Тайны мадам Вонг».
14.05 В мире животных.
14.45 Русский музей.
15.00 Новости.
15.10 «Горец».
16.05 Возможно все!
16.20 Мультибука.
17.00 Игумен земли русской.
17.30 «Командировка на фронт».
18.00 Новости.
18.15 Смехопанорама.
18.50 Комедия «Веселый роман».
20.00 Время.
20.50 Погода.
21.00 Телемост Москва — Киев.
22.00 Футбол. Сборная России — сборная Украины.
24.00 «Эх, Семеновна!».

Вторая программа

8.05 «Приключения пингвиненка Лоло». Мультфильм.
8.30 «Папа, мама, я —

спортивная семья».
9.30 «Почта РТР».
10.00 Доброе утро, страна!
10.30 Сам себе режиссер.
11.00 «Сто к одному». Телигра.
11.45 «Хорошие новости».
12.15 «Золотой ключ».
12.30 Спреневый туман.
13.00 Вести.
13.20 Федерация.
14.00 «Урмао Отт с...»
15.00 «На Здоровье!».
16.05 Мультсериал.
17.00 Акуна Матата.
18.00 Моя семья.
19.05 Мультфильм.
19.15 «Артылыш».
19.40 «Быстрее, выше, сильнее».
20.00 «Башкортостан в фотографиях».
20.25 «Сулпылар».
20.40 «Ватан». (на баш. яз.).
21.00 Вести.
21.45 «Дапра».
22.00 «Ватан». (на русск. яз.).
22.15 «Дарю песню!». Концерт.
23.00 «Точка отсчета — суверенитет».
23.20 «Мои шалкеме».
23.35 «Кубок юмора 99». Гала-концерт.

3 канал

15.00 Детский сеанс.
15.20 «О музыке всерьез»
15.45 Сернал «Жизнь в цвете». 4 серия.
16.40 К 80-летию Башакадемтеатра. Белефис Рапта Загитова.
18.00 Кино «Царевич Алексей».
19.45 «Мои шалкеме».
20.10 «Уфа — 425».
21.00 «Сегодня».
21.35 «Итого» с Виктором Шендеровичем.
21.55 Премьера НТВ. Фильм «Рикшет».
24.00 «Сегодня».
00.45 Час сериала «Возвращение в Эдем».
02.40 Ток-шоу. «Про это».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ОКТЯБРЯ

Первая программа

8.00 Новости.
8.10 Служу России!
8.40 «Дисней-клуб».
9.10 Утренняя звезда.
10.00 Новости.
10.10 «Непутевые заметки».
10.30 Пока все дома.
11.05 Семейная комедия «Альф».
11.35 Играй, гармонь любимая!
12.10 Дневной киносеанс. «Зеленая карета».
14.05 Клуб путешественников.
14.45 Русский музей. История одного шедевра.
15.00 Новости.
15.10 «Горец».
15.55 Умницы и умники.
16.50 «Дисней-клуб».
«Аладдин».
17.20 Как это было.

18.00 Новости.
18.40 Песня — 99.
18.50 «Ералаш».
19.10 Откройте, комедия! Суши весла... «Особенности национальной рыбалки».
21.00 Авторская программа Сергея Доренко.
22.00 Премьера сериала «Тысячелетие». «Геена огненная».
22.50 «Отель». Шоу Леонида Ярмольника.
23.35 Футбольное обозрение.

Вторая программа

8.00 Программа передач.
8.05 «Служу Отечеству!».
8.30 «Алиса в Париже». Мультфильм.
9.24 Промо.
9.30 «Устами младенца». Телигра.
10.00 Доброе утро, страна!
10.30 «Аншлаг» и Ко.
11.30 «Полный Модерн».
12.00 Русское лото.
12.40 «Мир книг с Леонидом Куравлевым».
13.00 Вести.
13.20 Парламентский час.
14.10 «Закон и порядок».
15.05 Диалоги о животных.
16.00 Старая квартира. Год 1993. Часть 1-я.
17.00 Реальное кино. Документальный фильм «Хлебный день».
18.00 «Перед «Зеркалом»».
18.15 Питер и Дэвид Пол в комедии Джона Паргона «Няньки» (США).
20.00 Зеркало.
21.00 «У карты Республики».
21.25 «Пою мою Республику». Концерт.
22.00 «День за днем».
22.45 Агата Кристи. Пуаро. «Тайна охотничьего дома» (Великобритания).
23.50 «Из коллекции студий «Г-2». «Нью»: «Возраст любви».
00.50 «Дежурная часть»
01.15 Вольная борьба. Чемпионат мира. Передача из Турции.
02.05 Программа передач

3 канал

15.00 «Призванный революцией». Ш. Худайбердин.
16.05 Детский сеанс.
16.40 М. Карим. «В ночь лунного затмения». Спектакль Башкирского академического театра драмы им. М. Гафури.
19.00 «Сами о себе».
19.25 «Мои шалкеме».
Н Т В
20.00 «Итого».
20.55 Премьера НТВ. Фильм «Классик».
23.00 «Итого».
00.30 «Куклы»
00.45 Последний киносеанс. Жан Марк Барр и Барбара Зукова в остро сюжетном фильме «Европа» (Дания — Франция — Германия — Швеция).

ВНИМАНИЮ
ЛЮБИТЕЛЕЙ
Ш А Х М А Т

10 октября проводится сореживание по шахматам и зачет кубка рай-

она. Начало в 10.00. Приглашаются все желающие.

Шахматная федерация.

Поздравляем

дорогая доченька Любова Александровна ЧИСТЫНОВА из с. Маган! Поздравляем с днем рождения. Тебя сегодня все мы поздравляем, И дарим лучшие слова. Здоровья крепкого желаем, И счастья на долгие года. Твоя мама, сестра Лена, племянница Надя, в. Федорова.

поздравляем с днем рождения Ларису КОЛЧИНУ, Гузель КУДАБАЕРУ, Ольгу ШОРОХОВУ и Гульназ БАЙМУРЗИНУ. Желаем здоровья, счастья, любви и верных друзей.

Подруги, и. Садовый.

Управление народного образования и районный комитет профсоюзов тепло и сердечно поздравляют ветерана педагогического труда, учителя начальных классов Байгускаровой средней школы Фаузину Викмухаметовну КУЛЬСИНБАЕВУ за многолетнюю добросовестную работу по обучению и воспитанию школьников и в связи с 55-летием со дня рождения. Желаем вам крепкого здоровья, бодрого настроения, счастья на долгие годы семейного благополучия.

дорогую жену, маму, свекровь, бабушку Зарифу Гильмановну ШАКИРОВУ с 70-летним юбилеем. Пусть душа не ведает горя, Не войдет вовеки в дом беда, И в очаге семейном вашем Не гаснут ни тепло, ни свет, И жизнь становится все краше, И длится много-много лет!

С добрыми пожеланиями муж, дочь Зухра, сыновья Зульфат, Рамиль, Урал, зять Раис, снохи Зульфия, Наиля, Рамия, внучки Лиля, Райля, Зия, Ралена, внуки Рустам, Радмир, г.г. Уфа, Ульяновск, пос. Вурибай.

дорогого мужа, отца Равиля Закареевича ИТАЛИМАСОВА с 30-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, долгой жизни, семейного счастья и всего самого наилучшего. Желаем тебе радости и счастья, Здоровья крепкого вдвойне. Желаем самого простого — Проклять подольше на земле. С добрыми пожеланиями жена Фарзана, сын Фаяз.

Коллектив управления сельского хозяйства сердечно поздравляет Владимира Васильевича ПИВОНОВА, главного бухгалтера колхоза «Красный доброволец» с 50-летием со дня рождения! Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе. Сегодня праздник — день рождения. Непросто праздник — юбилей! Желаем счастья и добра, Желаем мирных, светлых дней, Спокойных, без тревог, почей, Здоровья, что всего ценней.

Дорогу жизнь подлинней, И много радости на ней. С днем рождения мы Вас поздравляем Счастья в жизни желаем всегда.

милую, родную мамочку, бабулю Любовь Филипповну КАРСАНОВУ из с. Маган с 70-летием. Нет теплее слова мама, Родной тебя на свете нет, Ты по утрам вставала рано, Старалась, все везде успевать. Для нас ты лучшая на свете, Тебя родней, дороже нет. Живи на радость детям, На свете много-много лет. С добрыми пожеланиями дети, внуки, с. Актыр, пос. Энергетик, г.г. Красноводск, Знаменск, Нижний Тагил, Салават, Мелеуз.

дорогого Галя Гафаровича САЛАВАНОВА из дер. Таштугай со знаменательной датой — 70-летним юбилеем. Желаем счастья, долголетия, Жить без невзгод и без утрат, И только крепкое здоровье Пусть будет лучшим из наград. С искренними пожеланиями от имени всех родственников семья Галимовых, с. Актыр.

много друга Галима Фатихевича ИЛИМБЕТОВА с днем рождения. Желаю, чтоб люди любили тебя, Друзья, чтоб тобой гордились, Чтоб, жизнь твоя Как венок из цветов Любовью и счастьем сложилась.

дорогую и любимую дочь, маму, сестру, тещу и бабушку Розу Давлетовну САФИНУ с 45-летием. Благодарим, родная, Что есть на свете ты, И что на всех хватает, Любви и доброты. Пусть беды твоей дом обойдут. Для нас ты всегда молодая, Хоть годы идут и идут. Также поздравляем сына, внука и братишку Равиля Кильдибаева с 8-летием. С наилучшими пожеланиями родители, муж, сестра, дети, зять, внучки.

Правление и профком АКХ «Маганский» выражают глубокое соболезнование комбайнеру хозяйства Артамопову В. И., родным и близким по поводу смерти

Ж Е Н Ы и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Администрация Хайбуллинского МУП «Агроснаб» выражает искреннее соболезнование семье Байчуриных, родным и близким по поводу безвременной смерти

БРАТА и СНОХИ и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинского МУ «ДЕЗЖКХ» выражает глубокое соболезнование Ибрагимову Тагиру по поводу безвременной кончины свекра **АРАЛБАЕВА Фаттаха Гильмановича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинского МУ «ДЕЗЖКХ» выражает глубокое соболезнование Нураеву Раису Юнусовичу по поводу безвременной кончины его

Б Р А Т А и разделяет горечь утраты.

Выражаем искреннее соболезнование ученику 7 «б» класса Ивановской средней школы Султанову Булату по поводу преждевременной смерти **О Т Ц А**

и разделяем горечь невосполнимой утраты. Классный руководитель и ученики 7«б» класса.

Руководство, личный состав Хайбуллинского РОВД выражают искреннее соболезнование сержанту милиции Байчурину Ильгаму Исламовичу по поводу трагической смерти **ОТЦА и МАТЕРИ**

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Руководство, личный состав, а также совет ветеранов Хайбуллинского РОВД выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионера МВД **АРАЛБАЕВА Фаттаха Гильмановича** и разделяют горечь утраты.

Степная сельская администрация, коллектив Степной средней школы выражают глубокое соболезнование учительнице Степной средней школы Акиловой Эльвире Фаттаховне и Акилову Гарифьяну Галияновичу по поводу смерти отца и тестя **АРАЛБАЕВА Фаттаха Гильмановича**

Степная сельская администрация, население поселка Степной, коллективы средней школы, детского сада, СДК, ФАП выражают глубокое соболезнование Буранчину Майгиту Мухамедьяновичу и Миле Карамовне по поводу смерти горячо любимого сына **В А К И Л Я** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив энергоцеха ЗАО «Бурбаевское рудоуправление» выражает искреннее соболезнование электромонтеру по обслуживанию электрооборудования Енифановой Н. А., родным и близким по поводу смерти **МАТЕРИ**

Дирекция, профсоюзный комитет, трудовой коллектив совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование сыну, родным и близким по поводу трагической гибели главного агронома совхоза **БАЙЧУРИНА Ислама Аллабердиевича** и его супруги, учительницы Уфимской средней школы **БАЙЧУРИНОЙ Зульфии Гакифовны** скорбим, разделяем горечь невосполнимой утраты.

Благодарность

20 сентября 1999 года после тяжелой и продолжительной болезни на 60-м году жизни ушла в мир иной Захарова Раиса Михайловна. Дети навсегда потеряли самого близкого и дорогого человека — мать, а внуки — добрую, заботливую, нежную бабушку. В эту трудную минуту жители с. Маган не оставили семью наедине со своим горем. Многие поддержали непосредственным участием в организации похорон. Впервые в нашем селе здесь же у гроба было сделано отпевание покойной бабушкой Никитой. Люди имели возможность встретиться с бабушкой, услышать молитвы и уви-

деть обряд похорон, ответствующие Закону Божьему. Мы выражаем огромную благодарность батюшке Никите, который с душой откликнулся на нашу беду, а также председателю совета ветеранов Ахтямову Т. Х., пенсионеру водителю Барамбекову А. А., которые организовали приезд батюшки Никиты. Большое спасибо сотрудникам детского сада во главе с заведующей Кулинецко Э. Ф. за моральную и материальную поддержку, учителям Ахтямовой В. Г., Чистяковой Л. Н. Благодарим всех сватов Ахтямовых, а также семьи Макаровых,

Шаховых, Кривошееву Л. В., Ахтямову Свету, Гонгарь, Кобельзовых, Панковых, соседей и всех, кто в этот скорбный час

Выражаем искреннюю благодарность и признательность коллективам РОВД, РУНО, АСП № 1, ППЧ, совету ветеранов МВД, родным, соседям, друзьям и всем тем, кто оказал помощь в похоронах нашего горячо люби-

Выражаем искреннюю благодарность родным, друзьям, соседям, руководителям ПУ-110, отделу социальной защиты населения, коллективам детского приюта и всем тем, кто принял участие в по-

разделил с нами горечь невосполнимой утраты. От имени детей, внуков, родных и близких Фомина Антонина.

мого мужа, отца, тестя, свекра, дедушки Аралбаева Фаттаха Гильмановича и разделит с нами боль и горечь невосполнимой утраты. Жена, сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки, внучки.

хоропах нашего горячо любимого мужа и отца Сынгизова Акрама Гасельничевича и разделит с нами горечь невосполнимой утраты. Жена и дети.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

За редактора Г. ИМАНГУЛОВ.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Актыр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3898. Заказ 73.